

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Director: Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 8, Medacclán e Imprenta; San Agustín, núm. 7

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

UN PROBLEMA DEL DÍA

LOS ALFABETOS Y ANALFABETOS

Una de las más trascendentes cuestiones del día, es la del número de analfabetos que aun se cuentan.

Este número es para muchos uno de tantos males ó deficiencias de la humanidad. Para otros es el peor de los males, un mal gravísimo del que se originan casi todas las calamidades que padecemos.

En los periódicos portugueses se está agitando esta cuestión en términos alarmantes de verdad. Juzgan allí al analfabeto como un animal con forma humana. La frase es tremenda.

Esto supuesto ó admitido, se impone como un gran problema, como el primer problema, el que plantea el hasta ahora ineludible número de esos ignoros de las letras.

Pero no es posible llevar á términos tan extremados el estado de incultura en que los analfabetos se encuentran.

No es la ignorancia de éstos, sino la de muchos que no se creen ignorantes la que más perturbaciones ocasiona en todos los órdenes sociales.

El mal no está en los analfabetos, sino en los que se creen más allá del alfa de toda cultura.

Y ya quisieran muchos que blasonan de cultos poseer el claro y perspicaz alcance intelectual de muchos analfabetos, y alcanzar las serenas alturas a que éstos muchas veces saben elevarse con sus ideas y sus sentimientos.

A muy legítimos engrandecimientos da lugar la cultura que las favorables circunstancias nos ha permitido recibir; pero no á tantos que nos lleven á creer que sólo con esta cultura puede darse el sano y vigoroso entendimiento de que esa cultura muchas veces carece, ó esa misma cultura anula.

Propáguese la enseñanza todo lo posible; que de ella pueden ser partícipes en general los hombres; que á todos alcancen las ventajas que pueden recabarse para todos los órdenes de la vida. Pero no creamos que en esto vamos á regenerar al que de hombre sólo tiene la forma.

Hay otra ignorancia peor, la aduterada por esta misma cultura con que muchos tan exageradamente se engrían, y en la que á una forma tan sólo se deduce muchas veces lo que se tiene de hombre.

Precisese la cuestión ante todo en sus verdaderos términos, huyendo de los extremos que la defiguren.

Y en esto nos referimos á los que en los movimientos socialistas que hoy nos conmueven, se alzan contra el predominio de los intelectuales, y aclaman ya á los virtuosos de la brutalidad, á la gran masa de los desconocidos que saben morir por una causa, como se dijo estos días en la Cámara de diputados de Bélgica por uno de esos virtuosos de la brutalidad.

Esto sí que es reducir al hombre á lo que en él hay solo de

instintivo, no dejándole más que aquella forma que sólo se concede á los analfabetos por los del otro extremo.

DE INTERES LOCAL

El Archivo general militar

Según nuestras noticias, ya es conocida por la Alcaldía la Real orden que destina el Alcázar á servicios peculiares del arma de Artillería. En dicha disposición se ordena al propio tiempo que continúe en Segovia el Archivo general de Guerra, para cuyo fin se interesa al Ayuntamiento proporcione local adecuado para la instalación.

Esta noche probablemente saldrá para Madrid una comisión de esta Corporación presidida por el digno Alcalde accidental señor Zúñiga, con objeto de ultimar cerca del ministro de la Guerra los medios para efectuar el traslado del Archivo y gestionar otros asuntos de interés para Segovia, que no es del caso mencionar.

Se propone el Ayuntamiento instalar el Archivo en un gran pabellón de extensas naves y de un solo piso, de montaje de hierro, relleno de ladrillo formando el muro. El edificio en esta forma tendrá solidez y agradable aspecto y resultará al propio tiempo de sólida y económica construcción pues no requiere gasto de cimentación.

El lugar del emplazamiento aún no se halla determinado. El señor Zúñiga, que tantos desvelos se procura por las cosas que importan á Segovia, tiene en su poder planos de terrenos pertenecientes al Ayuntamiento en diversos lugares de la ciudad. Lo probable será que se emplee enfrente del Parque de Artillería, y si el espacio lo permitiera, quizá fuera preferido el ángulo comprendido en la Avenida de la Estación entre el paseo de José Zorrilla y el trozo de carretera que conduce á La Granja.

Noa felicitamos de la solución dada al asunto y felicitamos al Ayuntamiento por la actividad de sus gestiones.

Impresión política Politicofobia

Hay políticos—dice Guerau Junqueiro que son una especie de bandidos sinletras, capaces de cometer crímenes no pensados ni encerrados en la ley.

Yo no opino como mi ilustre amigo que, al decir esto, ignoraba sin duda que Azorín ha publicado ese manual del arribista que ha bautizado con el nombre de «El Politico», y que es una doctrina de bandadaje, que sanciona la frase de Junqueiro.

Hay sin duda políticos bandidos, pero no puede acoplarse ese estigma para todos los políticos, de alta categoría se entiende. Me es imposible pensar que sean de tal categoría hombres que han muerto sin un centavo, y con muchas mordeduras de la enemistad maldiciente, y á veces maldiciente también.

Unos hombres como Camacho, como Cos-Gayon, como Figueras, ministros que fueron de Hacienda, que restauraron la hacienda pública, y que no legaron fortuna á sus herederos, ¿por qué han de ser incluidos en la sospecha con que se envuelve á los políticos?

Lo que hay, es que un mal político suele engendrar en el pueblo el concepto de político malo, de mala conducta privada. Balcando argumentos, dan las gentes en agredirse á puñetazos, y cuando se puede se dan puñetazos espirituales, de mayor hemorragia y dolor.

El pueblo español está propenso á la politicofobia, y cuando se le habla de políticos bandidos, generaliza en seguida y cree que son legión los que explotan su rango representativo, y suman sueldos y emolumentos al calor de la influencia política. No, no son legión esos industriales de la vida pública.

Por esa razón, son perniciosos libros como el de Azorín, que siembran alrededor del político una atmósfera de ridículo, que lo convierte en un dandy de la moda social, en un adorador del triángulo.

España necesitaba precisamente lo contrario; que todos los españoles hicieran política activa y que se afirmase por todos la verdad

positiva de este aserto: No hay vida privada, toda la vida es pública.

Amor á la vida de ciudadano hace falta predicar en España, de donde naciera una fuente de valor élvico inexistente hoy.

Y así, estamos á merced de calenturas de patriotismo. Nos hacen brotes de afecto á la política en las grandes crisis, y no sabiendo movernos ordenadamente, lo hacemos por convulsiones ó por saltos.

Puesto á elegir por extremos, prefiero la politicomanía á la politicofobia.

FA-PRESTO.

Academia de Artillería

Exámenes de ingreso

Primer ejercicio

Aprobaron este ejercicio, don Rafael Rober Miñana, don Fernando García Viñas, don Juan Forcada Gómez, don César Casado López, don Segismundo Casado López, don Julio Pérez Salas, don José Pérez Salas, don Jesús Pérez Salas, don José Martín-Montalvo y Guerra, don Ricardo López y López don Mariano Sánchez Brased y don Carlos Rodríguez del Camino.

No se presentaron los números 149, 150, 152, 153, 155, 159, 162, 163, 164, 165, 166, 67, 169, 170, 171, 173, 174, y fué desaprobadó el número 352.

Segundo ejercicio

Don José González Regueral y Love, 11'50 en Aritmética y 8'50 en Algebra; don Gabriel Edhadvos Zabala, 10'50 y 11; don Hermenegildo Tomé Cabrero, 12'50 y 11; don Luis Esponera Bargerón, 11 y 11; don Andrés Maldonado Salabert, 9'50 y 10; don Juan Pons y Cerdá, 14 y 12, don Manuel González Diaz, 10 y 9'50; don José Mallavia López, 12 y 11 y don Fausto Santa Olalla Murciano, 8 y 9.

No se presentó el número 117, siendo desaprobados los números 124, 126, 133, 141, 452 y 113.

El servicio militar

La Gaceta de ayer publica una Real orden, fecha 8, disponiendo que la exposición consignada en el art. 95 de la ley de reemplazo, relativa á la asistencia personal de los mozos al acto de la clasificación y declaración de soldados, y establecida á favor de los ausentes del pueblo en que fueron aliados, requiere para que pueda ser eficaz en todos los casos, no tan sólo que se hagan representar aquellos por persona de su familia ó apoderado en forma suficiente, sino además que, con anterioridad á dicho acto, ó en el plazo que al efecto señalan los Ayuntamientos, hayan remitido ó remitan, si no lo hicieron los alcaldes ó los consules, las certificaciones de talla y de utilidad ó inutilidad á que se refiera el mencionado artículo.

De Marruecos

La ríña entre argelinos y españoles.—

Los españoles muertos y otro hrido.

París.—Según telegrafía el correspondiente de La Gaulois en Tinger, durante la ríña habida ayer en Casablanca resultaron dos soldados españoles muertos y un cabo español herido.

La Petit Parisien dice que los autores fueron 20 argelinos, quienes para vengarse del reciente ataque de sus compañeros por los soldados rifeños, acometieron á los centinelas españoles, matándolos.

Noticias militares

Matrimonio

Al primer teniente de Artillería de la Comandancia de Mallorca, don Ramiro López Sirgado, se le ha concedido real licencia para contraer matrimonio con doña Concepción Iglesias y Ventura.

Retiro

Le han obtenido para Palma de Mallorca y Burgos, respectivamente, los coronales de Artillería, don Alvaro Bauzá de Mirabó y don Luis de la Torre y Villanueva.

Guardia civil

Se ha concedido el retiro para Segovia, al sargento de la Guardia civil de la Comandancia de Madrid, don Venancio Santamaría Expósito.

A PEPE RODAO,

CON MOTIVO DE DEDICARME SU LIBRO «RIPIOS CON MORALEJA»

Iba á llamarte bolonio.

¿Oon que tiene ya otro nena y otro libro el matrimonio?

¡Esas cosas no las tiene ni el mismísimo demonio!

A tu edad es ya maldad andar en tales jaleos, pasmo de la vejeidad:

¡Hombre ni los Macabosos tienen más posteridad!

Si en vez de coparte de eso, que yo excoeso llamaría y que te ha batido el seso, te ocupas de... alfarería ¡á estas fechas ya eras Orosol!

Eres un genio, Pepito, y conste mi admiración pues me dejas tamaño. ¡Yo he tenido sucesión... mas no tan larga, amiguitol!

Y así cuanto más lo piensas sábete que más me á amira y me dejas archiauspenso verte manejar la ira y ser padre tan... extenso.

Haciendo libros tan bellos que habras de gastar en ellos los di-s, en escribillos; ¿me quieres decir aquellos que dedicas á chiquillos?

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo sé que Dios no has de ser y que soplar y sorber á un tiempo es tiempo perdido: mas aquí se echa de ver que has soplado y has sorbido.

Yo no: Yo ví á lo mejor enoecerse de verdad, sin duda por el temor, mi musa, toda vigor cuando era menor de edad.

Y hoy ya, conociendo el pelo, con arrugas en la mente, asisto á mi propio duelo, y aunque con gran desconsuelo ya no hago nada dooente.

Tu no: sigues tan viril siendo un padre... general y un vate elevado á mil, enésima potencial que no hallo ni con candil.

Y llenarás tu vigilia como padre y literato en la hueste que te afilia pues eso ya no es familia, eso es un orfeñatol!

Pepe, atiende: Déjalo. Suspende por un momento el furor que te ocupó y no seas tan portento como padre... creolo.

En cambio suelta el raudal de tu genio colosal y haz libros á centenares. ¡Abi si que encuentro cabal que los hagas á millares!

Tal vez he sido prolijo y mi razón no te cuadra, pero aquí está quien lo dijo: Conque... En el Nombre del Padre... ¡y que continúe el hijol! Amén.

DARÍO VELAO.

AL VUELO

(NOTAS DE AMADIS)

En el teatro Tivoli de Barcelona se ha estrenado hace noohes

La Perra Chica que es una zarzuelucha supergusona,

á la que «alguna prensa» pega y critica.

¡Tadey, pobrezal!

Antes los autores teatrales eran gentes de más rumbo y daban á la escena El Polosí submarino, Un tesoro escondido, Sueños de oro y otras cosas así, de valor elevado.

Ahora El Perro Chico, La Perra Chica... Y á este paso, pronto llegaremos á El centimetro roñoso, El ochavo moruno y otras tonaderías semejantes.

Nunca como en el actual tiempo, pueden (voto á tall) decir las personas serias que la vida teatral está llena de miserias.

El gobernador de una ciudad rusa, en vista de los atentados que vienen cometándose en todo el imperio, ha publicado un bando prohibiendo andar por la calle con las manos en los bolsillos.

Algo semejante debia hacerse en España. Prohibir á ciertos ministros de Hacienda que anden con las manos en los bolsillos, de los contribuyentes!

Comunican de Viena que unos tres mil profesores de piano están pereciendo lentamente de necesidad, porque, sobre ser muy exigua allí la paga que se asigna á tales profesores, van escaseando cada vez más las discípulas.

El periódico de donde tomo la noticia dice que el invierno pasado se suicidaron una porción de pianistas.

Pues señor esa es una calamidad que no tiene arreglo.

Si no hay muchas chicas que aprendan el piano, se suicidan los pianistas; y si las hay se tienen que suicidar los vecinos!

Las autoridades americanas han inventado un medio de combatir la velocidad excesiva de los automóviles.

Vease de cómo: «En las calles más concurridas hay, ungs frente á otros, postes equidistantes, y junto á los postes hay guardias escondidos, los cuales, al ver correr con excesiva velocidad á un automóvil, tienden un cable metálico muy fuerte, con la cual cortan la cabeza al chauffeur que corre más de lo justo.»

En eso se ve lo previsoras que son las autoridades americanas.

Como siempre que un automóvil veloz hace una avería, el público indignado pide la cabeza del chauffeur, aquellas autoridades empiezan por octársela, á fin de tenerla preparada cuando el público la pida.

Con quien no estoy muy conforme es con un periódico que á esa medida adoptada por las autoridades americanas lo llama «cortar por lo sano.»

Sin duda no cuenta con que puede haber algún chauffeur que tenga divisoas en el cogote.

DESDE ZARAGOZA

Crónicas de la Exposición Una ojeada

Caballero: ¿me hace el favor de enseñar el carne? Esta es la pregunta que al penetrar en la Exposición me hace un portero. Me echo mano al bolsillo para exhibir el documento y antes de saqarlo, me dice: «me dice. Agradezco la confianza y entro.

Me encuentro en la plazoleta central. Es amplia; muy bonitos jardines con una caprichosa fuente en el centro, la adornan. Al fondo se ve el pabellón dedicado á productos alimenticios; los costados están constituidos por otros dos pabellones en que algunas industrias exponen sus productos. Avanzo y penetro en el centro, es elegante por de fuera, sencillo y sobrio por dentro; hay bastantes instalaciones, fajan muchas. Quizás dentro de quince días, acaso de veinte, tal vez, de un mes, estará dominado aquello.

Salgo y visito los laterales. En el de la izquierda, la «maquinista» te-rrestré y marítima de Barcelona, entre otras varias, presenta su instalación que ocupa además bastantes metros en un cobertizo adosado al muro de cerramiento que circunda los terrenos en que la Exposición se halla enclavada: en el de la derecha la compañía Transatlántica, la Hispano Suiza con sus automóviles y las minas de carbón de Urcillas (Ternel) ocupan casi todo su perímetro.

Pretendo visitar la instalación de los Reales Patrimoniales y un «Se prohíbe la entrada» imperativo, escrito en un gran cartón, me hace volver sobre mis pasos; intento penetrar en el pabellón del ministerio de Fomento y hallo igual prohibición.

Continúe visitando instalaciones rápidamente en una sola sesión no es posible poder formar una idea aproximada de lo que esto es) y sa-qué una impresión para los agoreros de café, para los que todo lo de España es malo, para los que creen que en España no se trabaja, para los que preguntan que nuestro país está muerto. ¡Hemos triunfado! mejor dicho triunfaremos cuando todo esté ter-

minado, cuando se pueden establecer comparaciones. Pero si venis a verlo (o aconsejo que lo hagais) dejadlo hasta Septiembre porque antes os achicharrareis y estareis expuestos a encontraros muchos cartelitos de «Se prohíbe la entrada».

Fin de una fiesta

No soy enemigo de los toros, tampoco partidario; voy si encuentro un amigo que me anime; me quedo sin verlos si ha de ir solo; reconozco en ambos casos que es una fiesta bárbara, cruel, inhumana.

El domingo fui, no presencié la lidia más que de cinco, y me saí cuando al prender un par de banderillas, fué cogido un infeliz diestro a quien no correspondía ejecutar la suerte.

Quando el público todo salía, terminado que fué el espectáculo, presencié otro más sangriento aún, más inhumano que el que acababa de celebrarse.

En hombros, colocado en una camilla, llevaban a su hospedaje al infeliz que fué enganchado y corneado horribilmente; á aquel hombre no le acompañaba casi nadie. Pocos metros detrás en hombros también, pero de los entusiastas era conducido otro torero; le aclamaban no se por qué los admiradores que le rodeaban; ninguno con seguridad echó de ver que aquellas voces, que aquellos vítores aumentarían los dolores del pobre que iba delante.

Me marché por camino distinto: antes me era indiferente el espectáculo, ahora me resulta más bárbara, más repugnante, más brutal. No pienso volver á presenciarlo.

M. ELEGÉ.

Zaragoza 19 Mayo 1908.

El globo «Quo vadis?»

Ayer descendió en un pueblo de la provincia de Zaragoza el globo «Quo vadis?», que había tomado parte en el concurso de aerostación, celebrado en Barcelona.

Uno de sus tripulantes, el capitán de infantería señor Cortada, ha hecho el siguiente relato de la suerte que ha corrido el aeronauta.

«Atribuyo el accidente á las malas condiciones del globo que era nuevo, hecho en París.

Primero se nos rompió la cuerda de la válvula.

A la orilla del Ebro estuvimos á punto de caer al río, porque se enganchó en un árbol el apéndice de la banda de desgarra.

Estábamos en la finca «Pertusa», del término de Escatrón.

El globo quedó sin gobierno, cabeceando, arastrándose por tierra y chocando en los pinos.

Así fulmos varios kilómetros hasta la tarde del día 18 á las siete y treinta, en que cayó Montojo de la barquilla.

Creí que mi compañero se había matado y se puede calcular en qué situación de ánimo continuaría yo el espantoso viaje.

Afligido, impresionadísimo, sufriendo las terribles sacudidas del globo al chocar contra las rocas y los árboles, me así á la barquilla con un supremo esfuerzo esperando mi muerte.

El breve espacio que medió entre el accidente Montojo y la caída del aerostato, debió de ser tremenda de angustia para Cortada.

Del estado del capitán puede dar idea este dato: tiene medio arrancado el bigote.

La barquilla está hecha trizas. Los botones de la guerrera de Cortada aplastados. Juzguese de la violencia de los golpes que recibiría el cuerpo. El uniforme en girones. El reloj pulsera del capitán, destruido.

El «Quo Vadis» tocó tierra á las ocho de la noche del 18. Desde esta hora hasta las ocho de la mañana de hoy 20 ha estado el capitán sólo en el monte sin víveres, sediento, sin poder moverse, abrasado por el sol.

Cortada no sabía cómo se encontraba.

El globo, al romperse, cayó sobre él y le envolvió.

Pasó la noche febril, sufriendo cruelísimos dolores, esperando ansiosamente el amanecer. Acometíanle sinestras alucinaciones.

Al ser de día pidió socorro con desesperadas voces. Nadie le oía. La sed y el hambre le enloquecían.

Quando vió que la noche, empezó á arrastrarse y avanzó 300 metros, pero se quedó desvanecido.

Ya pensaba que iba á morir allí estando quizás cerca del poblado, á poca distancia de gentes que le amparasen.

Quedóse dormido.

Esta mañana, á las ocho, divisó al labrador Andrés Badría, y le llamó á grandes gritos. Badría se acercó á él, pero confundiendo el pantalón rojo con manchas de sangre, que le hicieron sospechar un crimen trató de huir.

El capitán le pidió por Dios que se acercara, y Badría entonces le socorrió. La escena fué muy patética.

Badría se fué al pueblo para avisar, aunque Cortada no quería dejarle, temiendo que no volviera.

Al poco rato llegaron el Alcalde, la Guar-

dia civil y gente del pueblo, y trasladaron al capitán en un carro con colchones.

A la una de la tarde entraba el capitán en la posada del pueblo donde le curaron los médicos señores Cruz, Arilla y Pérez.

Tomó agua y caldo, y pasó la tarde conversando animadamente.

Dice Cortada que no volverá á subir en globo. Ha dado al Sr. Rivera una tarjeta respaldada así: «Gonzalo Cortada, capitán de infantería, naufrago del «Quo Vadis».

—Tárraga.»

La letra es firme y clarísima.

La hija de un segoviano Cándida García

Los periódicos de Santander dedican entusiastas elogios á la bellísima tiple Cándida García, hija de nuestro querido amigo y paisano el aplaudido actor Valentín García.

Haec pocas noches la joven artista celebró en el teatro de Apolo de aquella capital, la función de su beneficio, que constituyó un verdadero éxito.

Todas las localidades se vieron ocupadas; el público prodigó sus aplausos á la gentil artista, tan conocida de los segovianos y sus admiradores, que son todo Santander, llenaron el camerino de regalos.

La madre de la beneficiada también obsequió á ésta, regalándole aquella noche una nueva hermanita.

La tiple Cándida García,—á la que la está reservado un brillante porvenir,—une á su belleza una elegante figura; canta con exquisito gusto; posee una voz muy agradable y bien timbrada y además interpreta sus papeles con una maestría de consumada artista. Cándida García será pronto una de las mejores tiple de zarzuela.

Por tan señalado triunfo reciba la joven artista y el amigo Valentín García,—á quien se le caerá la baba, seguramente,—nuestra más sincera enhorabuena y ojalá se ofrezca pronto ocasión en Segovia de aplaudir á la nueva bellísima tiple, á la que enviamos nuestro más entusiasta aplauso.

Y reciba también Valentín García nuestra felicitación por el nuevo éxito. Dentro de poco Valentín podrá formar compañía completa... sin salir de casa.

Exámenes en el Instituto Lengua Castellana

Don Francisco Casá Zacaerás, sobresaliente; don Victoriano Herrero Lorente, don Mario Adrián Esteban, don Julián Para Santa Engracia, don Cecilio Martín Gómez, don Ignacio Carral de la Torre, don Luis Velasco Rodríguez y don José García Soblechero, notables; don Jesús López Pérez y don Manuel Gómez Aparicio, aprobados.

Historia de España

Don Alejandro Blas Ruiz, don Germán Collado Alvarez y don Juan José Llovet Soriano, sobresalientes; don Edilberto Galindo Martín, don Ignacio Gomá y Orduña y don José González Gil, aprobados.

Historia literaria

Don Jesús Sans Ramírez y don Pedro Gona Sanz, sobresalientes; don Valentín Cardiel Merino, don Aurelio Ramírez González, don Pedro Chico Rello y don Frutos Gila Esteban, notables; don Mariano Cardiel Merino, don Francisco Alvaro Hernández, don Gabriel Martín Olalla, don Santiago Tapias Martín, don Francisco Torres Hernanz, don Mariano Larios Martín, don Gregorio Serrano Sanz y don Pascual Gimeno y Gimeno, aprobados.

Latín primer curso

Don Lonjinos Luengo Herrero, don Mariano Quintanilla Romero, don Francisco Martín Gil, don Felipe Moreno García y don Otilio Herrero Bermejo, sobresalientes; don Antonio Sanz Gilsanz y don Eloy García González, notables; don Eduardo Pérez Merino, don Félix Galindo Martín y don José Soriano Cardona aprobados.

Gramática castellana con ejercicios de lectura y escritura

Don Celestino Estirado y Valverde y don Marceliano Tejedor de Blas, sobresalientes, don Poligeno Gutiérrez García, don Manuel Jesús Rivera y Rivera y don Carlos Martín Pinillos notables; don José Benito Ortobal, don Manuel Gil Pascual, don Florencio Rodríguez Sanz, don Primitivo Bernal Martín, don Julio Piquero Casado, don Mariano Mate Herrero, don Antonino Verdugo Páez y don Pablo Sanz Andrés, aprobados.

Ética y rudimentos de derecho

Don Emilio Gil Sanz, don Luis García Calvo, don Estuquiano Escudero Herrero y don Efraim Gil Oadero, sobresalientes; don Agustín del Cañizo Balderrain, notable; don Angel González Gilsanz y don Felipe González de Frutos, aprobados.

Francés.—Primer curso

Don Alejandro Blas Ruiz y don Félix Hernanz Miguel, sobresalientes; don Juan José Llovet Soriano, notables; y don Edilberto Galindo Martín, aprobado.

Francés.—Segundo curso

Don Valentín García Soblechero, notable; don Fructuoso González y González y don Gabino Herrero Lorente, aprobados.

Historia Natural

Don Luis Conde Figueroa y don Valentín Soblechero, sobresalientes; don Gabino Herrero Lorente y don Félix Fernández Ortega, notable; don Luciano Santa María Maeso y don Algel Páramo Fernández, aprobados.

Prácticas de enseñanza

Don Poligeno Gutiérrez García, don Celestino Estirado Valverde y don Marceliano Tejedor de Blas, notables; don Pedro de Pablos Duque, don Manuel Gil Pascual, don Manuel Jesús Rivera y Rivers, don Florencio Rodríguez Sanz, don Carlos Martín Pinillos, don Primitivo Bernal Martín, don Julio Piquero Casado, don Antonio Verdugo Páez y don Pablo Sanz Andrés, aprobados.

Mercado semanal

Hoy se ha celebrado el mercado semanal, el cual ha estado bastante concurrido, rigiendo los precios siguientes:

Los huevos se han pagado á 1 y á 1,05 pesetas la docena, á primera hora de la mañana; á las diez y diez y media se pagaban á 1,05 y 1,10 y á las once y media bajaron por la gran abundancia del citado artículo, pagándose á 0,95.

Las patatas á 2 pesetas los once kilos y medio, y las de La Granja á 2,25 y 2,50.

Las lechugas á 1,50 y 1,60 pesetas la docena, de Valencia; las escafochas buenas á 1; las judías á 0,80 el kilo; los guisantes á 0,40; las habas á 0,25 y los espárragos á 0,80 y los superiores á 1,25.

El pescado, se ha presentado en escasez; se ha vendido la merluza á 1,50 y 1,60 el kilo.

La freza de Aranjuez, muy buena, pero muy cara, se vendió á 2,50 pesetas el kilo.

Lo mejor del mercado, ha sido la fruta, que ha estado muy abundante y los precios algo moderados.

Los limones, siguen siempre igual, á 0,60 pesetas el kilo; las naranjas, las había de dos clases, una superior y muy finas y dulces que valían á 0,80 y 0,65, y las otras más inferiores, pero buenas, á 0,45 y 0,50; las manzanas, á 0,50; y por primer día guindas superiores y albaricoques, á 0,80.

De los demás artículos, en abundancia, pero no merecen consignarse porque los precios siguen iguales.

Escuela Normal de Maestras

Exámenes de enseñanza oficial Alumnas de primer año

Labores

Señoritas María de los Dolores Gimeno Catáneo de Burgos, María Lotero Escudero Alonso, Agapita García, Petra Lobo Castillo, Teresa Lobo Castillo, Valentina Rubio González y María Arribas Otero, notables; señoritas Eliota Casado, María de los Dolores del Molino de Casas, María de la Paz Montero Ibarra, Gregoria Gimeno Pastor, María Guadalupe Carrión, María del Rosario Cáceres Marcos, Mercedes Martín Olalla, Emilia Gómez, Purificación Argüelles, Concepción Mozo Ortiz, Matilde Bravo, Joaquina Herrero y Narcisca Martín, aprobadas.

Dibujo

Señorita María de los Dolores Gimeno Catáneo de Burgos, sobresaliente, señoritas María Loreto Escudero Alonso, Gregoria Gimeno Pastor, Agapita García, María Arribas, y María de los Dolores Molino de Casas, notables; señoritas Narcisca Martín Ortega, María de la Paz Montero é Ibarra, María Guadalupe Carrión Rueda, Eliota Casado, Mercedes Martín Olalla, Emilia Gómez Cuesta, María del Rosario Cáceres Marcos, Purificación Argüelles, Concepción Mozo Ortiz, Petra Lobo Castillo, Teresa Lobo Castillo, Joaquina Herrero y Matilde Bravo, aprobadas.

Alumnas de segundo año

Gramática Castellana

Señoritas Isabel E. de Dios Giménez, Julia Gascañana Baricat, Benedita Amparo Méndez, Mercedes Chi-

co y Rello, Robustiana Núñez Barabona, María Vázquez de la Calle, María Paz García Salvador y Manuela A. Lacalle, notables; señoritas María Emerenciana Acebes Martín, Olalla Utrilla Martínez, Francisca Alonso, Eugenia Lacalle, María Pérez Mateanz, Erequiela Sancho, Celerina Concepción Peña, Teófila Lorente y Lorente, Rosalía Pérez Fernández, Purísima O. Carretero, Elvia Lorente y Lorente, Brígida de Alvaro y Agustina García y García, aprobadas.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Por falta de asistencia de uno de los procesados, se ha suspendido el juicio señalado para hoy.

Probablemente se celebrará mañana.

Instrucción pública

Comunicación.—El Secretario de la Junta provincial de Instrucción pública de Sevilla, notifica haber recibido la comunicación de la Junta provincial de Segovia, la cual ha sido entregada al maestro D. Frutos Bernal.

Concurso.—Doña María Miguel Cantalejo, solicita ser nombrada maestra intrínseca de las escuelas que hay vacantes.

Nóminas.—El Habilitado interino de los partidos de Segovia y Santa María de Nieva y el propietario de Sepúlveda, remiten las nóminas del personal de los Maestros de dichos partidos, correspondientes al mes actual.

Memoria.—El maestro de San Ortobal de Palazuelos remite la Memoria reglamentaria del año 1907 á 1908.

EOOS DE LA PROVINCIA

Una boda en Fuentesoto

Con esta fecha ha tenido lugar el enlace matrimonial de los jóvenes, Juan de Frutos Sancho y la simpática joven Polonia Sanz de la Iglesia, hermana del señor Cura párroco, don Cirilo Sanz, el cual bendijo la unión, habiendo sido padrino, Anselmo Sancho y madrina, Eugenia Martín, de Sacramenia.

Asistieron al referido acto, don Estaquío Arroyo y Arroyo, cura párroco de Valtiedas; don Lázaro Sáez, de Barcimual; don Blas Martín y Eloy, de la Fuente de Sacramenia; Teodoro de Frutos, del Caserío de Páramo; don Leoncio Sanz y doña Eustaquia de la Iglesia, padres de la novia, hermano Agustín Sanz, Doroteo Siguero, Osmo de Dios, todos hacendados de Riahuellas, sin contar otras muchas personas que sientan no recordar en este momento.

Después de la ceremonia religiosa se pasó el día en familia por reciente luto del novio, é hizo que contra costumbre del país, no haya tenido el acto la resonancia que dada la posición de los novios hubiera sido de desear por parte de todos.

De las muchas jóvenes figuró como estrella de primera magnitud la bella y joven distinguida Juanita Sancho, hija del sacristán de Riaguas de San Bartolomé, la que hizo los honores de la concurrencia con sus gracias especiales.

Desearnos sea eterna la luna de miel, enviando nuestra enhorabuena además de los desposados, á sus familias y amigos y en particular á nuestro distinguido amigo don Cirilo Sanz de la Iglesia.

El de la Pedrisa.

Fuentesoto, 18 5-908.

En Adrada de Pirón

Visita pastoral

Ayer tuvo lugar en la iglesia parroquial de este pueblo, la ceremonia del sacramento de la confirmación, administrado por el señor Obispo de esta Diócesis.

Fueron padrinos en tan solemne acto el señor secretario de este Ayuntamiento, y su esposa doña Eusebia Gómez.

Asistieron todas las autoridades y numeroso público; después de la ceremonia fueron obsequiados todos los que asistieron á tan solemne acto, con un espléndido refresco, costeado por el padrino.

También asistió al refresco, el Sr. Obispo y cuantas personas le acompañan en su visita pastoral.

El pueblo de Adrada dispuso á S. I. un afectuoso recibimiento.

El Corresponsal.

SUETOS

Expresión de gratitud

Además de visitar al señor Alcalde, también visitaron ayer los Coronales de la Academia de Artillería y del Regimiento de Sitio y el Teniente Coronel del Parque, á los Presidentes de la Diputación, Sociedad Económica, Cámara de Comercio y Casino de La Unión, para expresarles igualmente en nombre de la Comisión

ejecutiva del Centenario y del Cuerpo de Artillería, su gratitud, por la participación que los expresados Centros tomaron en las fiestas celebradas en esta Capital para solemnizar la fecha del 2 de Mayo.

Los Presidentes de las citadas Corporaciones agradecieron, en los términos más expresivos, la atención de los dignos representantes del Cuerpo de Artillería.

Cuartel para la guardia civil

Parece ser que ha sido arrendado el palacio que fué del conde de Pufionrosto, en la plaza de Alfonso XII, para alojar en él parte de la Guardia civil que tiene su residencia en esta plaza.

No hubo sesión

Por no reunirse suficiente número de concejales no celebró anoche sesión ordinaria en primera convocatoria, nuestra corporación municipal.

La celebrará mañana.

Bodas

Esta mañana á las nueve y media, se han unido con los santos é indisolubles lazos del matrimonio, en la Iglesia de San Martín, el ilustrado profesor de primera enseñanza de Navas de San Antonio, don Isaac Alvarez, con la simpática señorita Balbina Benjamín Maganto; y el aventajado salmista de la Catedral de Sigüenza, don Juan Alvarez, con la bella señorita Victoria de San Frutos Blanco.

Las dos novias vestían traje negro de seda brochado y la simbólica flor de azahar.

Después de la ceremonia se sirvió á los invitados un delicado refresco, habiendo salido ambos nuevos matrimonios para Madrid, á pasar la luna de miel, que les deseamos sea larga y venturosa.

Agua val

Esta mañana, en las horas de mayor concurrencia, desde una de las casas de una calle muy céntrica, arrojaron un barseño de agua sucia dando un baño nada grato á dos distinguidas señoritas, que tuvieron la desgracia de pasar en aquel momento por la calle de referencia.

Denunciamos el hecho al señor Alcalde, para que no deje pasar sin el debido correctivo este abuso digno de las mayores censuras.

La Gaceta ha publicado una real orden de la presidencia del Consejo de ministros relativa á la tramitación de las denuncias de destinos que, correspondiendo á los sargentos y licenciados del ejército por la ley de 10 de Julio de 1885, no se hallan provistos con arreglo á las disposiciones de dicha ley.

Policías del ciclismo

Ayer á las cinco de la tarde, próximamente, un joven aficionado al sport del ciclismo, que bajaba á toda velocidad la cuesta llamada de los Depósitos, en la carretera de San Ildefonso, perdió la serenidad en su loca carrera, y tuvo la desgracia de ladear el guía, yendo á parar á uno de los charcos próximos á aquel lugar, habiendo estado á punto de pelear allí entre el ciclista que en ellos existe.

Felizmente y no sin grandes trabajos, logró ponerse en salvo, sin más consecuencias que el consiguiente remojón, y los desperfectos ocasionados en su indumentaria y en la máquina que montaba.

Para digerir bien

tómese á diario agua de Seltz esterilizada por la buña Chamberland en sifón higiénico de «La Inmejorable».

Fábrica, Muerte y Vida, 6. Suaveral, Sucesores de Ochoa.

Nombramiento

Ha tomado posesión del cargo de aspirante al cuerpo de vigilancia de esta provincia, don José Cárdenas.

Visita de Inspección

En el rápido de esta mañana ha llegado á Segovia el subintendente de ejército señor Olgueras, jefe del Parque administrativo de la primera región, con objeto de girar una visita de inspección al depósito de suministros de esta plaza.

Movimiento de viajeros

Se encuentra en esta población, la bella y distinguida señorita, Inocencia, hija del conocido industrial de la villa de Sepúlveda, don Esteban Sanz.

Señor bienvenida. —Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, el capitán de navío, don Orestes G. de Padua é hijo, don Ramón Rodón, don Juan Estévez, don José Robert, el señor Pacheco, Mr. Feeney, Mr. Teeney y Mr. á Mullens.

—Hemos tenido el gusto de salu-

dar á don Juan Fraile, de Valleledo; á don Santiago Velasco, de La Ladrilla; á don Pío Aparicio, de Monteburbo; á don Pascual Tabanera, de Valverde; á don Angel Trapero, Secretario del Ayuntamiento de Lastras de Cuéllar; á don Manuel Herranz, de Mozoncillo y á don Ambrosio Roldán, Secretario de Carbonero de Ahuán.

Por la ordenación de pagos del Ministerio de la Guerra, se ha expedido un libramiento á favor de don Manuel Martínez, consistente en 197 pesetas con 92 céntimos.

El alcalde de Vegas de Matute comunica al Sr. Gobernador de esta provincia que el 20 de Abril último, desapareció de dicho pueblo, el vecino Genaro Barrejo, de treinta años de edad, y de oficio jornalero, conduciendo una caballería, sin que desde dicha fecha se haya podido addivinar su paradero.

Ha sido denunciado por la guardia civil de Prádena ante el juzgado respectivo, el vecino de Casla por haberle sorprendido, conduciendo una escopeta sin licencia.

También ha sido denunciado por el mismo motivo ante el juez municipal de Maderuelo, un vecino de dicho pueblo.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migraina Sacristán. Seis reales caja.

Diario religioso

Santos para mañana Santa Rita de Casia. Cultos para mañana En Corpus.—De seis y media á siete y media el ejercicio diario al Santísimo Sacramento. En San Miguel.—A las ocho de la mañana misa rezada. Por la tarde á las seis y media, rosario, meditación de las virtudes y excelencias de María, Letrillas, ejemplo, salve y despedida.

ALCANCE DE MADRID

(Por teléfono) 5 tarde.

El monumento á Daoiz y Velarde

Hoy ha pasado al Senado, después de aprobarle el Congreso, el crédito de 80.000 pesetas concedido para la erección en Segovia, de un monumento á Daoiz y Velarde.

Viaje á Cuéllar

Mañana sale en el rápido para Segovia y Cuéllar el marqués de Santa Cruz, con objeto de asistir en aquella villa al descubrimiento de la lápida dedicada á Espronceda.

Congreso

Abierta la sesión y después de algunos ruegos y preguntas sin interés, contesta el ministro de la Guerra al señor Nougués, en el asunto del traslado de la comisión liquidadora á Reus.

El señor Bertrán se ocupa del incidente surgido en Valencia entre el gobernador y un oficial de la Guardia civil, sosteniendo que el gobernador dió un empujón á dicho oficial, como están dispuestos á declararlo varios oficiales del ejército, testigos presenciales del hecho.

Firma del Rey

S. M. ha firmado hoy entre otros decretos, uno nombrando al duque de Connaught teniente coronel honorario del batallón

Cazadores de Arapiles; concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada señor Ollero; y promulgando la ley de un nuevo cable á Canarias.

Consejo en Palacio

Esta mañana se ha celebrado Consejo bajo la presidencia del Rey.

Los ministros de la Guerra y Estado dieron cuenta detallada de las noticias recibidas de Casablanca, sobre los últimos incidentes allí ocurridos.

A la salida se reunieron los ministros en consejo, guardando gran reserva sobre los asuntos tratados.

Créese que se ocuparon detenidamente de los sucesos de Casablanca.

España y Alemania

Dicen de Berlín que ha salido para Madrid el ministro Rossen. Varios periódicos de aquel país, dan como muy próxima una inteligencia entre España y Alemania.

La noticia ha causado gran impresión en los círculos diplomáticos.

Otro consejo

Se cree casi seguro que mañana se reúnan los ministros en Consejo, para ocuparse de asuntos de gran interés.

Habla La Cierva

El señor La Cierva niega sean ciertas las manifestaciones que se atribuyen al general Primo de Rivera, respecto á la deroga-

ción de la ley de jurisdicciones.

También se negó el señor La Cierva á exponer su opinión sobre este asunto, para evitar que sean mal interpretadas sus palabras.

El ministro de la Gobernación quitó importancia á los sucesos de Oviedo, ayer ocurridos; y á las frases de Pablo Iglesias ante la comisión informadora en el proyecto de ley contra el terrorismo, diciendo que es mal camino el de las amenazas.

El capitán Cortada

Telegrafian de Zaragoza que ha empeorado el capitán Cortada, tripulante del globo «Quo Vadis?», por lo cual no ha podido ser trasladado á Barcelona.

De Marina

Una comisión de oficiales uruguayos, han estado á despedirse del ministro de Marina, proponiéndose salir para Ferrol con objeto de ampliar sus estudios en la escuela naval allí instalada.

—En dicho ministerio niegan que hayan sido robados los tubos de las calderas del crucero «Río de la Plata».

Asamblea republicana

Esta mañana se ha celebrado la segunda sesión de la Asamblea republicana, durando desde las diez á la una y media.

Se discutieron varios temas, siendo desechada una enmienda del señor Morayta para que no puedan formar parte del directorio los individuos de la minoría parlamentaria.

La sesión fué muy borrascosa, haciéndose augurios muy poco lisonjeros sobre el término de la asamblea, de la cual saldrá deshecho el partido republicano. G. Cano.

Anuncio

Se arrienda el molino harinero titulado de «Cercos», sito en el término de Hoyuelos, de esta provincia; consta de dos piedras y maquinaria moderna. Quien desee interesarse, puede tratar en Segovia con su dueño ó apoderado, plazuela de San Martín, números 5 y 6, respectivamente.

BUENA OCASIÓN

Se venden en buenas condiciones 230 cabezas lanares de todas edades, en el pueblo de Adrada de Pirón. Para tratar, con su dueño Estanislao Martín Escuderos, en dicho pueblo.

Ama de cria

Soltera, de 20 años, lecho fresca, para casa de los padres. Informará Mariano Bercial Arribas, de Nava de la Asunción.

Venta de muebles

Se venden varios muebles, de once á una. Calle de Daoiz, antes Oanongfa Nueva, 27.

ALQUILER

Para la temporada de verano se alquila un piso amueblado, hay jardín y agua, con asistencia ó sin ella. Puente de Muerte y Vida, 16, 2.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 21 de Mayo

PREMIOS MAYORES

Con 150.000 pesetas: 23 307, Barcelona. Con 60.000 pesetas: 8.572, Madrid. Con 40.000 pesetas: 10.273, Barcelona. Con 3.000 pesetas: 20.239, Madrid.—14.945, Cáociz.—14.469, Madrid.—36.464, Valencia.—29.235, Madrid.—39.063, Mércas.—11 613, Valencia.—37.694, Ouenca.—2.236, Madrid.—24.955, Segovia.—27.176, Madrid.—4.917, Cartagena.—162, Madrid.—23.240 Sevilla.—6 245, Jerez.—39.871, Valladolid.—19.957, Valencia.—14.174, Madrid.—9.966, Madrid.—23 713, Huevea.—6.177 Borja.—3 324, Madrid.—19.312, Sevilla.—13.119 Madrid.—11.156 Algeciras.—521.825, Bilbao.—22.559, Madrid.—17.999, Sevilla.—20.844 Toro.—37.857, Gijón.—15 979, Madrid.—14.826, Sevilla.—24 310 Madrid.—5 837, Madrid.—25.392, Madrid.—11.712, Burgos.—6.176, Madrid.

Premiados con 500 pesetas

Table with columns for Decena, Centena, Mil, Dos mil, Catorce mil, Quince mil, Dieciséis mil, Diecisiete mil, Dieciocho mil, and Sesa mil, listing winning numbers.

Main lottery table with columns for various prize amounts (061 to 919) and corresponding winning numbers.

SECCION DE ANUNCIOS

Montes, Fotógrafo. Reoyo, 15

A todos los niños que se retraten de Primera Comunión se les obsequiará con un bonito recuerdo del acto.

PROBAD EL CHAMPAGNE BINET REIMS SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO

Sociedad anónima Gros Barcelona, Princesa, 21. FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIAS

SOMBRERERIA DE ANTONIO GARCIA En esta casa, encontrará el público toda clase de sombreros y gorras, á precios baratísimos y sin competencia, como igualmente objetos de escritorio y papelería.

Baños de Ledesma (Provincia de Salamanca) TEMPORADA OFICIAL: De 1.º de Junio á 30 de Septiembre (ABIERTOS TODO EL AÑO)

Camisería, fina Mercería, Paquetería y Juguetes Se están recibiendo grandes surtidos en sombrillas, abanicos, parasoles, bastones, botas duras, guantes, corbatas y mil artículos más.

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre.

Herrería y Cerrajería DE BENITO VEGA PLATA, 24 En este acreditado taller se confecciona toda clase de obra de herrería y cerrajería.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Emplastos Porosos de Alcock Remedio universal para dolores. Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

VINO Y JARABE DE DUSART El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos.

MUEBLES INMENSO SURTIDO en alcobas, comedores, recibimientos, gabinetes y despachos, á precios baratísimos. Juan Bravo, 36, Sucesor de Sessé Juan Bravo, 36

BAÑOS DE LEDESMA Para más detalles, pidan prospectos á D. Carlos Llaurodo BAÑOS DE LEDESMA SALAMANCA

1908 AÑO XXX 1908 ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA

JARABE DE RABANO YODADO de GRIMAULT Y Cª Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de higado de bacalao, para combatir el linfatisimo, el usagre, las empucciones de la piel en niños palidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

Sombrereria y Zapateria DE CLAUDIO MORENO, Plaza del Corpus, 10 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios EFECTOS PARA MILITARES Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes

NADA MAS EFICAZ CONTRA LAS ENFERMEDADES PECTORALES G.F. MERINO e HIJO